

红色领航 风鹏正举

——滁州市第三中学党建工作纪实

陈新富 姚瑶

琅琊山麓，西涧湖畔，山水赋予她以灵气，书声琅琅，笔尖沙沙，学风赋予她以蓬勃。她，是滁州市第三中学，其前身是1898年创办的育德小学，是全市最早的一所“新式小学”，培育了万千学子，如一颗闪亮的明星，在深邃的历史苍穹中熠熠生辉。近年来，滁州三中循着百年历史文脉，在学校党总支的带领下，不断创新党建工作方式方法，凝聚了改革发展、奋勇争先的强大合力，以红色党建领航教育教学工作高质量发展。学校获得“全国国防教育示范校”“全国青少年校园足球特色示范校”“全国青少年校园篮球特色示范校”“琅琊区先进党组织”“五星级党支部”及琅琊区教体系统基层党组织“六亮”行动示范点等荣誉称号。



学生参观“薪火相传雕塑”

抓思想 转作风

努力躬身践行育人使命

“我们党团结带领人民，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，推动党和国家事业取得举世瞩目的重大成就……”滁州三中的党员教师陈乃云正慷慨激昂地为全体党员作宣讲。这是学校党总支抓实党员思想政治教育的一个缩影。



理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。学校党总支坚持把党的政治建设摆在首位，扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，深入学习贯彻党的二十大精神，武装头脑、指导实践、推动工作。通过认真落实好“三会一课”、民主生活会制度，开展好“追寻红色足迹，锤炼坚定信仰”主题党日、“举旗帜，送理论”宣讲、党的二十大精神宣讲、师德师风专项学习等活动，提高了全体党员教师的政治理论水平，进

一步夯实了团结奋斗的政治基础，心往一处想、劲往一处使，努力办好家门口人民满意的教育。

思想意识有了新发展，工作作风也要有新进步。学校党总支不断加强党风廉政建设，努力形成反腐倡廉的强大合力，使领导干部提高思想道德水平，并深化廉政文化进校园活动，加强廉政教育，防患于未然，确保教育工作作风正源清。此外进一步发扬密切联系群众的工作作风，进一步落实校级班子联系年级、教研组制度，倾听群众意见和建议，为教师脱颖而出搭建平台，进一步关心教职工的身心健康，切实解决教师的生活工作困难，解除教师的后顾之忧，使教师能够全身心地投入到教育教学工作中。

同时，学校党总支通过“请进来”+“走出去”的培训模式，为新时代党员干部“充电赋能”。2023年分别邀请党的二十大代表、陆军某旅“济南英雄连”连长孙金龙来校开展“举旗帜·送理论”党的二十大精神宣讲，党校教授叶校正从建国发展事迹、我国发展所取得成就等方面授课；组织师生到爱国教育基地观摩学习，开展爱国主义教育，增强爱国意识；组织全体党员赴革命老区岳西、赴皖南革命根据地等开展党史学习教育，全体党员触动很大，收获颇丰。一系列活动的举办，有效增强了广大党员的党性修养，激发了其爱岗敬业、无私奉献、锐意进取、勇于担当的热情，为学校教育发展提供了有力保障。

抓特色 铸品牌

持续擦亮党建品牌内涵

在学校的红色文化主题公园里，映入眼帘的有一座

“薪火相传雕塑”，青年一代接过了前辈们手中的党旗，党旗高高飘扬，红色基因代代传承，每一位来参观的人都对此感受颇深，心灵也得到了洗礼。

近年来，学校加强“一校一品”党建文化建设，形成了独具特色的红色文化品牌，重点打造了红色文化主题公园和皖东红色文化展馆，将红色文化渗透至校园文化环境中，以红色文化建设推动教育教学高质量发展。

皖东红色文化展馆位于学校行政楼，共有十二个板块，以滁州市各个红色教育馆为主线，将厚重丰富的滁州红色文化浓缩于一处，在“传承滁州红色文化”的大主题下，分为多个小主题，是滁州三中党建文化的一面旗帜。

红色文化主题公园则坚持突出“赓续党的红色血脉、弘扬党的优良传统”主题，精编文字、精选照片，规范设置“党建文化、党风廉政建设”两大主题展区，同时还设立了“入党誓词宣誓点”和“薪火相传雕塑”，集中展现了党的光辉历程，为传承红色基因、弘扬党史文化开辟了新场所，激发了滁州三中党建工作新活力。



党员教师进社区开展重阳节敬老志愿服务

展馆和主题公园建立以来，面向全体师生和社会各界开放。四年来，先后接待了校内外近4000人次的参观学习。2020年8月21日，成功举办了滁州市学校特色党建现场观摩会；2022年11月24日，琅琊区教体系统“一校一品”学校特色党建现场观摩研讨走进滁州三中；2023年11月，滁州市实验幼儿园和第一小学党员走进滁州三中参观学习……上级领导、兄弟学校和全体师生对学校“一馆一园”都给予了高度赞扬和肯定。

讲奉献 树榜样

充分发挥党员“头雁效应”

学校党总支充分发挥党员“头雁效应”，持续开展党员志愿服务工作，不断强化服务宗旨，筑牢忠诚使命思想根基。在文明校园创建中，全体党员教师，冲锋在前，甘于奉献。从教学一线到文明校园创建，变换的是角色和场所，不变的是责任和担当，他们用奉献精神、崇高师德师风彰显师者担当。

此外，学校党总支立足教师岗位，引导广大党员教师通过加强家校联系，落实“家访”，利用课余时间为学生答疑解惑，积极参与“护学岗”等，切实为学生、家长办实事。结合“双报到、双服务”工作，主动走进共建社区，开展垃圾分类宣传、慰问老年人、防火宣传等丰富多彩的志愿服务活动，将党员教师的爱心和风采留在社区群众心中。

红色领航，风鹏正举。滁州三中党总支将以更大的热情、更满的信心投身党建，激发全体党员干部的浩然正气、昂扬锐气、蓬勃朝气，不断开创学校更加美好的未来。



保民生、促发展、建和谐 法律援助在行动



由省级文明单位 全椒县司法局 特约刊登